

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета доктора медицинских наук, доцента Севастьянова Аркадия Владимировича на диссертацию Соловьевой Елены Сергеевны на тему: «Разработка и формирование «профилактических комплектов» для пародонтологических больных в послеоперационный период», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность диссертационной работы

В настоящее время в клинической практике после хирургического вмешательства на пародонте используют противовоспалительные средства индивидуальной гигиены рта, направленные на повышение уровня гигиены в реабилитационном периоде для сохранения стоматологического здоровья у населения (Волошина А.А. с соавт., 2011; Мамедов Р.М. с соавт., 2019; Worthington H.V. et al., 2019). Оптимизация и повышение эффективности профилактических мероприятий при различных хирургических вмешательствах на пародонте является актуальной стоматологической проблемой (Луцкая И.К. с соавт., 2016; Vogel M. et al., 2014).

После проведения хирургического вмешательства ответственность за поддержание уровня гигиены рта несет сам пациент. Очевидна и необходимость в подборе предметов и средств гигиены при различных хирургических вмешательствах, а также контроль и обучение пародонтологических больных в проведении индивидуальной гигиены рта (Копецкий И.С. с соавт., 2012; Корбакова С.А. с соавт., 2017; Олейник О.И. с соавт., 2013; Улитовский С.Б. с соавт., 2008, 2021; Cota L. et al., 2021; Jonsson B. et al., 2012).

Повышается актуальность предварительной оценки противовоспалительных средств гигиены рта с учетом их антимикробного воздействия на микрофлору рта с целью повышения профилактического противовоспалительного эффекта на ткани пародонта после хирургических вмешательств.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Обоснованность выводов, сделанных автором и практических рекомендаций определена современным методическим уровнем работы, достаточным объемом наблюдений, достоверностью полученных данных и адекватной статистической обработкой. Статистическая обработка полученных данных соответствует требованиям доказательной медицины.

N 33-06-213 от 27.02.2024

Диссертационная работа Соловьевой Е.С. выполнена на основании проведения современных клинических, лабораторных, социологических и медико-статистических методов. Объектом исследования явились лица с хроническим генерализованным пародонтитом средней степени тяжести.

Автором было обследовано 173 пациента с хроническим генерализованным пародонтитом средней степени тяжести, наблюдение за которыми проводилось в течение 3-х месяцев. Все обследованные были разделены на 4 группы в зависимости от вида хирургического вмешательства и использования ими различных «профилактических комплектов».

Достоверность и новизна результатов исследования

Достоверность результатов исследования обеспечена объективностью проведенного качественного и количественного анализа, применением современных методов статистической обработки информации, системностью исследовательских этапов.

В ходе решения поставленных задач Соловьева Е.С. получила ряд новых научных данных.

Для совершенствования профилактической помощи у пародонтологических больных в послеоперационный период разработаны и внедрены: «Профилактический комплект №1», «Профилактический комплект №2», «Профилактический комплект №3», что позволило значительно повысить противовоспалительное действие и рекомендовать эти комплекты лицам после хирургического вмешательства на пародонте.

Значение полученных результатов для науки и практики

Диссертационное исследование, проведенное Соловьевой Е.С., обладает несомненной научной и практической ценностью

Замечания

Диссертационная работа Соловьевой Е.С. на тему: «Разработка и формирование «профилактических комплектов» для пародонтологических больных в послеоперационный период» является законченной научно-квалификационной работой. В

тексте имеются отдельные орфографические и стилистические погрешности, не влияющие на ценность представленной к защите диссертации. Однако в рамках дискуссионного обсуждения, хотелось бы услышать ответы на следующие вопросы:

1. Каким образом проводилась оценка уровня стоматологических гигиенических знаний у пародонтологических больных?
2. С какой периодичностью определялись показатели эффективности средств гигиены рта?

Диссертация Соловьевой Елены Сергеевны на тему: «Разработка и формирование «профилактических комплектов» для пародонтологических больных в послеоперационный период» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Соловьева Елена Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология. Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Член диссертационного совета,
Доктор медицинских наук, доцент,
профессор кафедры стоматологии федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный педиатрический
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации


Сенастьянов Аркадий Владимирович

«___» _____ 20__ г.
Нач. отдела делопроизводства СПб ГПМУ
Е.Н. Майорова
